Тема: Окружность и круг
Деятельностная цель: Создать условия для формирования новой учебной информации: познакомить учащихся с такими понятиями как окружность, круг, радиус, диаметр. Научить выполнять реальные построения, измерения, решать задачи исследовательского характера.
Образовательная цель: расширят понятийную базу за счет включения в нее новых элементов; научатся распознавать окружность и круг,  узнают об элементах окружности и круга, находить диаметр по известному радиусу и радиус по диаметру
Тип урока: Изучение нового материала
Методы: По источникам знаний: словесные, наглядные

                  По степени взаимодействия: эвристическая беседа

                  Относительно характера познавательной деятельности: частично – поисковый

Образовательные результаты:
Личностные: формирование интереса к изучаемой теме, навыки самооценки, взаимооценки, навыков рефлексии, самоопределения
Регулятивные: целеполагание,  планирование, прогнозирование, контроль, оценка, коррекция; выделение того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению; осознание качества и уровня усвоения
Познавательные: анализ объектов с целью выделения признаков; самостоятельное выделение-формулирование познавательной цели; ; логические - формулирование проблемы; решение проблемы; построение логической цепи рассуждений; доказательство; умение строить модель и преобразовывать ее в случае необходимости; умение структуризировать знания, выбор наиболее эффективных способов решения задач, рефлексия способов и условий действия; рефлексия; извлекать необходимую информацию, умение вести поиск нужной информации
Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками; постановка вопросов; умение вступать в диалог; умение слышать и слушать; коррекция и оценка действий партнера; умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли
Метапредметные: формирование практического освоения умений иллюстрировать усвоенные теоретические положения своими примерами и фактами, умение логически рассуждать, развивать творческие и познавательные способности

Предметные: ввести понятия окружности, круга, радиуса, диаметра, ввести соотношение между радиусом и диаметром, научить находить диаметр, если известен радиус и наоборот, познакомить с инструментом «циркуль», научить чертить окружность с помощью циркуля

Ход урока

	Этапы
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Приемы и методы
	УУД

	Оргмомент
	Приветствие учащихся

 Прочитать эпиграф:

Пусть каждый день и каждый час

Вам новое добудет

Пусть добрым будет ум у Вас,

А сердце умным будет

(С.Я.Маршак)

Как вы думаете, почему я начинаю урок с такого эпиграфа?

Я надеюсь, что сегодняшний  урок прибавит новые знания, которые будут вам полезны..


	Приветствуют учителя

Проверяют готовность к уроку

Слушают 

Высказывают своё мнение
	фронтал
	

	Актуализация знаний 

Постановка проблемы

Решение проблемы


	Посмотрите на доску. 

- Что изображено?







-Какие это линии?

-Можно ли эти линии разбить на группы?

-Разделите по группам предложенные линии. 

-Объясните свой выбор

-Согласимся с таким разделением?

-Есть ли тут группа, в которой все объекты имеют свои «имена»?

-Назовите их

-Докажите, что фигура под №4 – это треугольник,                                          

 №5- прямоугольник, а № 7- круг(окружность) 

-Так №7 – это круг или окружность? 

-Вам не хватает знаний, чтобы это выяснить?

-Можете сказать тему урока? 

-Откройте тетради, запишите число, классная работа и тему урока

-Тема задана, а какие цели на урок себе можете для себя поставить?

-Как сегодня будете оценивать себя и одноклассников?

-Если выполнены все задания, то «5», одна ошибка – «4», оцениваем и активное участие.

Согласны?

-С оценками определились, продолжаем работу.

-Одной из целью нашего урока является цель узнать, что такое окружность, а что такое круг

- Я предлагаю вам сейчас небольшой текст, который поможет вам ответить на ряд вопросов. Прочитайте его, карандашом выделите то, что вам известно было, а что не знаете еще – поставьте вопросики

-Прочитав текст, ответьте на следующие вопросы:

1)что такое окружность. Приведите примеры

2)какая фигура называется кругом. Приведите примеры

3)чем окружность отличается от круга?

4)что общего между ними?

5)какой отрезок называется радиусом?

6)диаметр – это…

- С помощью чего можно построить окружность?

- Что такое циркуль?

Циркуль – это чертежный инструмент, у которого есть две ножки, одна с грифелем или карандашом, другая с иголкой. При работе надо соблюдать правила безопасности. 

- Можете сказать какие?

-Эти правила необходимо соблюдать всегда!!!
	Отвечают на вопрос

«Линии»

Замкнутые, незамкнутые; с самопересечением, без самопересечения

Да

Выходят к доске и делят на группы

Объясняют, доказывают

Выражают свое отношение

Да 

Называют: треугольник, прямоугольник, круг или окружность

Доказывают, высказывают свои предположения по поводу №7.

Незнаем 

Да 

Называют «окружность и круг»

Выполняют задание учителя

Слушают, формулируют цели на урок

Можно по листам контроля, за каждое задание выставлять баллы или  по смайликам, чем больше смайликов, тем выше оценка.

Да 

Слушают 

Читают текст и работают с ним

Отвечают на вопросы

С помощью циркуля, обвести тарелку, стакан

Высказывают свои мнения

Называют 
	Фронтал
В парах
	

	
	- А вы умеете работать с циркулем?

- А как им работать? Как с помощью циркуля построить окружность?

Раздать эталоны
	Да 

Рассказывают алгоритм, одновременно выполняя его
	
	

	Первичное закрепление
	Задание 1 №33

Постройте окружность с центром в точке Р. Проведите радиус этой окружности. Чему он равен? Проведите диаметр и измерьте его длину.

Выполните взаимопроверку

Не забывайте про оценку деятельности своего напарника
	Выполняют задание

Делают проверку

Выставляют в лист контроля баллы
	В парах
Ч-поиск
	

	
	Следующее задание 2 выполните в парах. Обсудите, сколько радиусов и сколько диаметров можно провести в одной окружности.

Для проверки один выходит к доске и высказывает свою точку зрения, выполняя построения
	Обсуждают

Слушают, дополняют, исправляют, оценивают
	В парах

Ч-поиск
	

	
	Задание 3 

Сравните длину радиусу и диаметра, сделайте вывод

Один у доски объясняет.
	Измеряют, сравнивают, делают вывод, оценивают
	В парах
	

	
	Как же записать наш вывод?

В математике большие записи можно заменить формулами

Что такое формула?

Математики обозначают радиус латинской буквой R, а диаметр- d.

Теперь сможете записать формулу нахождения диаметра?

В каких единицах измеряется радиус и диаметр?
	Предлагают свои варианты

Закон, записанный на математическом языке

d=2R
записывают в тетради

см, дм, мм, км, м.
	
	

	
	Задание 4

Чему равен диаметр, если радиус равен 5? 2? 7? 11?

Найдите радиус, если диаметр равен 14, 50, 6.


	Выполняют самостоятельно. Выполняют взаимопроверку. Корректируют, дополняют, помогают
	
	

	Самостоятельная работа
	Постройте окружность. Отметьте точку на окружности, внутри и вне окружности (снаружи)

-Скажите, внутренняя точка принадлежит окружности?

 -А внешняя точка?

-Если у нас будет круг, а не окружность, точка внутренняя будет ему принадлежать?

- А внешняя?
	Выполняют задание

Отвечают на вопросы, доказывая свою точку зрения
	Самост.
Ч-поиск
	

	
	Поставьте еще по две точки, таким образом, чтобы две принадлежали окружности, а две не принадлежали
	Выполняют задание 

Делают взаимопроверку
	
	

	
	Подходит к концу наш урок

Скажите, вы можете ответить на вопрос, который возник в начале урока: окружность изображена или круг?
	Отвечают на вопрос


	
	

	Рефлексия 
	Вы достигли поставленных целей вначале урока или нет?

Что нового узнали на уроке?

Чему научились?

Над чем еще надо поработать?

Выставите оценки. Оцените работу каждого и сдайте листы контроля
	Проводят рефлексию


	
	

	
	Можно сказать, что урок прошел не зря и вы добыли новые знания?

Домашнее задание у вас на листах записано. Вам дома нужно провести небольшое исследование, описать результат. 

Спасибо всем за урок!
	Да

Записывают домашнее задание
	
	

	
	Если время останется, предложить математический фокус

Я: записать 6тизначное число             159654

У: записывает свое число                

Я: записываю под его свое число

У: записывает свое

Я: записываю последнее

Проверить результат сложения   2159652

(прикреплен ответ под парту или стул)
	
	
	


